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Системи порошкового пожежогасіння

локального

об’ємного

поверхневого

об’ємного поверхневого



Системи повинні бути забезпечені
100 % відносно розрахункового запасом

ВП і робочого
газу, який зберігається на об'єкті

Кількість запасних модулів, які
забезпечують 100 % заміну

модулів для найбільшого приміщення, 
повинні зберігатися на складі об'єкта

До складу кожної модульної системи
порошкового пожежогасіння повинні

входити тільки однакові за типом та
типорозміром модулі



Системи пожежогасіння об'ємним
способом

можуть бути застосовані тільки для
захисту об'єктів, що являють собою

замкнутий простір, причому ступінь
негерметичності такого

приміщення перед спрацюванням системи
не повинен перевищувати 15%



Системи пожежогасіння
поверхневим способом

призначені для подавання та розподілу
вогнегасного порошку по поверхні об'єкту

протипожежного захисту.
В якості вихідної величини для визначення

параметрів системи пожежогасіння
поверхневим способом, як правило, 

приймають площу підлоги приміщення.



Системи локального пожежогасіння

При h3/Hр > 0,5 належить застосовувати
системи локального пожежогасіння

об'ємним способом

h3 – максимальна висота обладнання;
Hр – висота розташування розпилювачів

При h3/Hр ≤ 0,5 - установки локального
пожежогасіння поверхневим способом або

системи пожежогасіння поверхневим
способом



Системи локального пожежогасіння

заза обоб''ємомємом
VV3 = (1.15= (1.15A)A)(1.15(1.15B)B)(1.15(1.15H)H)

системи локального пожежогасіння
поверхневим способом

SS3 == 1.151.15AABB
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Проектування установок порошкового
пожежогасіння включає такі етапи:

 вибір способу гасіння;
 вибір способу подавання вогнегасного

порошку (ВП);
 вибір типу й марки ВП;
 визначення основних параметрів установки:

 маса заряду Mmin та його витрати Qmin;
 тривалість подавання ВП tmin;
 показники вогнегасної ефективності;
 необхідна кількість модулів;

 вибір конструкції розподільного
трубопроводу та типу застосованих
розпилювачів.
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Проектування, монтування
та експлуатування

Технічні вимоги



 висота захищуваного приміщення має бути не
більше 10 м, а параметр негерметичності не
більше 0,04 ;

 об'єм захищуваного приміщення повинен не
перевищувати 10000 м3 ;

 для захисту кабельних споруд об'ємом до 3000 м3, 
висотою не більшою ніж 10 м, за значень
параметра негерметичності приміщення не більше
ніж 0,001 м-1;

 заборонено застосовувати АУАП у приміщеннях, 
які не можуть бути залишені людьми до початку
роботи ГВА, та у приміщеннях з масовим
перебуванням людей (більше 50 осіб)

Загальні вимоги до проектування АСАП



ЗаЗа ступенемступенем забезпеченнязабезпечення надійностінадійності
електропостачанняелектропостачання електроприймачіелектроприймачі
АУАПАУАП належатьналежать додо 1 1 категоріїкатегорії ((заза ПУЕПУЕ). ). 

ЗаЗа відсутностю можливості –– допускаєтьсядопускається
використовувативикористовувати якяк джерелоджерело резервногорезервного
електропостачанняелектропостачання акумуляторніакумуляторні батареїбатареї..

ЄмкістьЄмкість акумуляторнихакумуляторних батарейбатарей
приймаєтьсяприймається зз розрахункурозрахунку забезпеченнязабезпечення
живленняживлення електроприймачівелектроприймачів установкиустановки уу
режимірежимі очікуванняочікування протягомпротягом 24 24 годингодин іі вв
режимірежимі тривогитривоги ((пожежогасінняпожежогасіння) ) -- 3 3 годинигодини..



З метою запобігання помилковим
спрацьовуванням, для автоматичного
приведення ГВА у дію необхідно
передбачати: 

 не менше двох безадресних сповіщувачів
різних шлейфів сигналізації

 двох адресних сповіщувачів однієї
сигнальної лінії.

ЗапускЗапуск ГВАГВА можеможе виконуватисьвиконуватись: : 
 одночасноодночасно;;
 постадійнопостадійно..



Системи примусової вентиляції в
захищуваних приміщеннях повинні бути
обладнані пристроями для їх
автоматичного вимкнення перед
подачею вогнегасного аерозолю за
керівним імпульсом, що формується
АУАП. 

У приміщеннях, захищених АУАП, та перед
входом до них повинно бути передбачене
світлове табло з інформацією щодо
режиму роботи установки



 виходячи з умов забезпечення рівномірного
розподілу аерозолю в приміщенні;

 виключення впливу високотемпературних
зон на обслуговуючий персонал та горючі
матеріали і обладнання;

 на поверхні несучих та огороджуючих
конструкцій, виготовлених з негорючих
матеріалів;

 щобщоб струміньструмінь аерозолюаерозолю нене бувбув спрямованийспрямований
уу напрямкунапрямку постійнопостійно відкритоговідкритого прорізупрорізу ..

Розміщення ГВА повинно здійснюватись:
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 необхідна маса АУС в установці;
 режим подачі аерозолю;
 кількість та типи ГВА;
 складається схема розміщення цих

засобів;
 обґрунтовується вибір виду установки

пожежної сигналізації, блоку управління
та з’єднувальних мереж. 

Під час розрахунку АУАП визначаються:



Маса АУС, що необхідна для
ефективного захисту потрібного об’єму, 
визначається за формулою:

М = К1 К2 К3 К4 V q ,

V - об’єм захищуваного приміщення, м3;
q - нормативна вогнегасна здатність (не

менш 0,05 кг м-3).



К1 — коефіцієнт, що враховує нерівномірність
розподілу аерозолю по висоті приміщення;

К2 — коефіцієнт, що враховує вплив
негерметичності захищуваного приміщення; 

К3 — коефіцієнт, що враховує особливості
споруди, у якій прокладено кабелі;

К4 — коефіцієнт, що враховує особливості
розташовання кабелів у просторі.



Необхідна кількість генераторів
вогнегасного аерозолю в системі
визначається : 

m
MN 

N - кількість генераторів, шт;
m - маса одного заряду в одному генераторі. 



Розрахунок величини надлишкового
тиску під час подавання аерозолю до
герметичного приміщення
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V
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S - сума площ поверхні стін, підлоги та
стелі захищуваного приміщення, м2;
QQ -- питомепитоме тепловиділеннятепловиділення підпід часчас роботироботи
генераторагенератора, , ДжДж кгкг-1..



Надлишковий тиск у
негерметичних приміщеннях

РР = 20= 20АА1,7, 1,7, кПАкПА припри 0,010,01АА1,21,2
РР = 32= 32АА0,2, 0,2, кПАкПА припри АА1,21,2

БезрозмірнийБезрозмірний параметрпараметр АА визначаєтьсявизначається
заза виразомвиразом::
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J J -- інтенсивністьінтенсивність подаванняподавання аерозолюаерозолю
((відношеннявідношення сумисуми масмас АУСАУС одночасноодночасно
працюючихпрацюючих генераторівгенераторів додо часучасу
подачіподачі ниминими аерозолюаерозолю вв захищуванийзахищуваний
обоб’’ємєм), ), кгкгмм--33сс--11;;

 -- параметр негерметичності
захищуваного приміщення
(відношення сумарної площі постійно
відкритих прорізів до об’єму
захищуваного приміщення), м-1

..



ЯкщоЯкщо АА <  0,01 <  0,01 розрахунокрозрахунок тискутиску нене
проводитьсяпроводиться іі вважаєтьсявважається, , щощо
установкаустановка аерозольногоаерозольного
пожежогасінняпожежогасіння задовольняєзадовольняє вимогувимогу
РР <  <  РРгрангран , , тобтотобто коликоли величинавеличина
надлишковогонадлишкового тискутиску РР меншаменша заза
величинувеличину граничногограничного тискутиску РРгрангран
длядля конструкційконструкцій, , обладнанняобладнання абоабо
матеріалівматеріалів..



ЗавданняЗавдання нана самопідготовкусамопідготовку::
ДБНДБН ВВ.2.5.2.5--56:20156:20144 СистемиСистеми
протипожежногопротипожежного захистузахисту..



Вихідними даними для розрахунку
та проектування АУАП є:

 призначення захищуваного приміщення;
 геометричні розміри приміщення;
 наявність та характеристика постійно

відкритих прорізів;
 наявність та характеристика систем

вентиляції, кондиціонування повітря;
 наявність та характеристика засклення;
 перелік та показники пожежної

небезпеки речовин та матеріалів;



 величина, характер, а також схема розподілу
пожежного навантаження;

 розташування та характеристика
технологічного обладнання;

 категорія приміщень та класи зон;
 робоча температура, тиск та вологість у

захищуваному приміщенні;
 наявність людей та можливість їх евакуації

до початку роботи ГВА;
 нормативна вогнегасна здатність АУС;
 висновок державної санітарно-гігієнічної

експертизи на ГВА .



 автоматичні системи з автоматичним та
дублюючим ручним пуском;

 автономні модульні СПГ з
автоматичним пуском, незалежним від
зовнішніх джерел енергії та СУ.
За видом джерела робочого газу:

 системи з зовнішнім автономним джерелом;
 системи з зовнішнім централізованим

джерелом;
 з газогенеруючим елементом;
 системи закачувального типу.

За способом пуску:


